

2025.12.21 聖誕主日 27 講

經文：路加福音 2：8-20

講題：走過～不要錯過的好消息

前言：

見證昨 12/20 早上到晚上回家過聖誕的庭園晚會，上帝怎麼奇妙的賜福天氣，請看 12/21 大連路基督教會主日講道的內容有分享。

這是真實的歷史也是鮮活的真實，讓我們一起來經歷這奇妙真實的歷史，走過不要錯過的好消息。首先要經歷的真實的歷史就是記號，而這記號帶來了確據，到底是甚麼呢？我們繼續來看這真實的故事…

一、恩典的記號 v8-14

8 在伯利恆之野地裡有牧羊的人，夜間按著更次看守羊群。

→在一群平凡無奇在野地牧養羊的牧羊人，在值大夜班中輪班看守羊群…

9 有主的使者站在他們旁邊，主的榮光四面照著他們；牧羊的人就甚懼怕(驚嚇中的驚嚇)。

有主的使者站在旁邊，這是真實的經歷敘述就在近距裡且靠近著，有主的榮光四面照著他們，表示無一處是黑暗的，光是超亮且強刺眼，所以牧羊人的超級懼怕，因為明明是黑夜怎麼突然如白晝一樣，表示如太陽光一樣的亮無法直視，我在想他們的眼睛應該是張不開的，只能瞇著或閉著眼感受那榮光照著草原，因為從來沒有一個人可以直視上帝的榮光，若有這人應該是已經瞎眼或是死亡了，所以他們超級懼怕這也是正常反應，但…

10 那天使對他們說：「不要懼怕！我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的；

11 因今天在大衛的城裡，為你們生了救主，就是主基督。

12 你們要看見一個嬰孩，包著布，臥在馬槽裡，那就是記號了。」

σημεῖον 記號 帖後 3:17 我—保羅親筆問你們安。凡我的信都以此為記，我的筆跡就是這樣。

太 26:48 「那賣耶穌的給了他們一個暗號，說：「我與誰親嘴，誰就是他。你們可以拿住他。」

太 24:3 「耶穌在橄欖山上坐著，門徒暗暗地來說：「請告訴我們，甚麼時候有這些事？**你降臨和世界的末了有甚麼預兆呢？**」

可 13:4 「請告訴我們，甚麼時候有這些事呢？**這一切事將成的時候有甚麼預兆呢？**」

羅 4:11 「並且**他受了割禮的記號**，作他未受割禮的時候因信稱義的印證，叫他作一切未受割禮而信之人的父，使他們也算為義；」

記號 冠詞 הַאֲוֹתָה 冠詞 הַ + 名詞，陽(或陰)性單數，雅威對他說：「因此，凡殺該隱的，必遭報七倍。」 雅威就給該隱立一個記號，免得遇見他的人殺了他。」
創 4:15

實在的證據，書 2:12 「現在我既是恩待你們，求你們指著耶和華向我起誓，也要恩待我父家，並給我一個**實在的證據**，」

逾越節的血，房屋上作記號，出 12:13 「這血要在你們所住的房屋上作記號；我一見這血，就越過你們去。我擊殺埃及地頭生的時候，災殃必不臨到你們身上滅你們。」

恩典的記號，詩 86:17 「**אֹתָתְךָ לִשְׁׂבֵבָה**，求你向我顯出施恩的憑據，叫恨我的人看見便羞愧，因為你—雅威幫助我，安慰了我。」

詢問過路人的證據，伯 21:29 「你們豈沒有詢問過路的人嗎？不知道他們所引的**證據嗎？**」

我賜你們一個證據，賽 37:30 「以色列人哪，我賜你們一個證據：你們今年要吃自生的，明年也要吃自長的，至於後年，你們要耕種收割，栽植葡萄園，吃其中的果子。」

為什麼天使要對這群在平凡不過的牧羊人喊話呢？要報給他們一個大喜信息，而這大喜的信息又是關乎萬民的，既然是關乎萬民勢必是超級大的事，怎麼會臨到這些卑微的人身上呢？因為在古代世界中，沒有人比羅馬帝國的皇帝和統治者凱撒更為重要，而這些都是位高權重的貴胄，怎麼樣也輪不到這些卑微的牧羊人，「當時的牧羊人為一般正統信仰的百姓所鄙視，因牧人們不能持守律法中瑣細禮節儀文；由於牧養羊群的工作繁重，因此，對仔細的淨手之禮，及其他規條細則，不能全部遵守，而導致正統派(猶太教)的輕看。」 p29(巴克萊註釋)而今天這記號確發生在大衛城裡的猶太村子裡，有個小嬰孩誕生確令天使發出讚美的響聲，對於一般的男孩出生，可能是鄰近的樂師用音樂來慶賀，但

主耶穌基督的降生卻是天使天軍齊聚一堂，以天上的音樂代替了地上人的音樂，這樂音絕無僅有美妙至極，我想等我回天家時，若上帝悅納我所做的或許有機會也能參與其中的讚美。

天使告訴他們今天大衛城裡誕生了救主，「救主」就是能以救贖的大能，王的權柄赦免世上一切有罪的人。「基督」意味著他們等候的彌賽亞，是能將世上一切混亂，恢復真正的秩序，實現神國的人。「主」就是能面對永恆，面對一切世代的人，「**他從天降臨為了認同我們、與我們同行、為我們死、為我們復活及與我們建立關係**，」而主耶穌基督降生的目的要我們有機會認罪悔改承認我們是有罪的人，可以藉著主耶穌基督的救贖得新生命，這就是關乎萬民非常重要的信息。明明地告訴他們，因他們不明白就指出真實的證據來...

我們看見的嬰孩的事，耶穌誕生的環境是那麼簡陋，主的出身是那麼卑微，很難叫人有興趣去考究這裡誕生了究竟是誰，相反的，大多數的皇族子孫的出生都是舉行盛大的典禮慶祝，但是耶穌卻是平凡的出生於世上，這麼重要的記號還關乎萬民的救贖卻是第一手給了曠野中簡樸的牧羊人，既然是救主基督怎麼能這麼卑微的，用一塊布包裹著，躺在牲口的食物器皿裡，這記號是為了讓我們有跡可尋，要牧羊人親自前往朝見嬰孩，我們面對記號的印象是甚麼？而記號對我們來說重要嗎？(當然很重要)這個記號對我個人而言是恩典的記號、是救贖的記號、生命更新的記號、恢復生活秩序的記號，更是十字架上的犧牲賜下聖靈給凡相信他的人的記號，聖靈內住在心裡的記號，這記號永永遠遠不離開成為個人的安慰和幫助的記號。「我們應當回應主的愛，接受耶穌基督成為個人的救主，就是向罪看自己與基督同死，向上帝看自己與基督同活。」

(羅 6：5-11)

願這恩典的記號引導我們思想主為何而來？答案是為了愛我們而來，以無罪代替有罪的人上十字架、流血捨身洗淨我們的罪(不義)，死後復活使我們得以靠主耶穌基督稱義，舉凡相信的人就能得著新生命的真平安。

例證：上帝將祂的獨生愛子賞賜給我們，從出生開始就讓我們看見上帝的十架救贖的愛，並不是看重身份地位高低，乃事從這些無名小卒開始，死而復活使我們有盼望，因為耶穌基督已經得勝死亡，黑暗的深淵無法挾制祂，因耶穌就是真光照亮一切黑暗，使人們可以行在光中。而我是一個罪人，我從小到大時常是靠著喝符水，抹符水從頭到腳都要才感覺可以活，幾乎什麼樣的一般宗教的驅邪方法我都用過，但我奇怪的身體體質真是怪到底了，結婚後更是變本加厲地被挾制，我以為我可以靠著自己的能力加上奇怪的法會能掌控所有一切，

結果下場是淒慘的身體矮小乾瘦如材，婚姻差一點變成墳墓而終結，感謝主，我四十歲信主認罪悔改得救贖之恩，我認以前無知得罪了上帝的事，悔改求主赦免我一切的不敬畏上帝，及惹怒不討神喜悅的事我全都認了，上帝愛我使我不再罪中打轉，更新我的生命有新的生命住在我心裡就是聖靈，聖靈用愛來掌管、提醒、勸勉、教導、挽回及各樣行動，讓我這不配蒙恩的罪人，靠主耶穌基督恢復與和好上帝、與人和好的關係，並且翻轉我的婚姻，感謝讚美主、榮耀歸於永活的上帝。

若你也想得這奇妙的救贖恩典，可以將您的右手放在心臟的位置，我們一起來禱告，我相信主耶穌基督是上帝的獨生愛子，我承認自己過去得罪了上帝，我相信主耶穌死在十字架上三天後復活的救贖，可以救我脫離罪惡的綑綁、挪去我的一切枷鎖，賞賜智慧能力來面對問題、解決困難的恩典，天天有主愛同行，每天靠主有平安有喜樂，祈求禱告奉靠我救主耶穌基督的名，阿們。

感謝讚美主，當你口裡承認，心理相信就必得救，現在我們都是新造的人，舊事已過都變成新的，哈利路亞！我們可以一起來讚美領受上帝所賞賜的平安...v14

13 忽然，有一大隊天兵同那天使讚美神說：

14 在至高之處榮耀歸與 神！在地上平安歸與他所喜悅的人（有古卷：喜悅歸與人）！

→上六節 8-13 節，下六節 15-20，中間 14 節，這一節就是鑰節，第 14 節是中央伍，大家都知道中央伍就是要向他對齊，是上文和下文所要帶出來的信息，

14 在至高之處榮耀歸與神！在地上平安歸與他所喜悅的人（有古卷：喜悅歸與人）！

「平安」：基本意義是一種「健全的狀態」，亦即全人在一終極和末世性的意義上獲得拯救的狀態，進入了健全的狀態而能領受心中的平安。(信望愛)

二、反覆的思想 v15-20

15 眾天使離開他們，升天去了。牧羊的人彼此說：「我們往伯利恆去，看看所成的事，就是主所指示**我們的。」**

16 他們急忙去了，就尋見**馬利亞和約瑟，又有那嬰孩臥在馬槽裡；**

17 既然看見，就把天使論這孩子的話**傳開了**。

18 凡**聽見**的，就詫異(驚訝，詫異，讚歎，敬佩)牧羊之人對他們所說的話。

19 馬利亞卻把這一切的事**存在心裡，反覆思想**。

20 牧羊的人回去了，因所聽見所看見的一切事，正如天使向他們所說的，就歸榮耀與神，讚美祂。

15-20 節的指示、尋見、傳開、聽見到存到心裡，反覆思想，這些動詞是有行動的，牧羊人彼此順從主所指示去看去經歷記號真實的確具，他們沒有懈怠迅速地前往也花了一些功夫去尋找就尋見了這恩典的記號，「嬰孩臥在馬槽裡」。就將天使所說的：今天大衛城裡，誕生了救主基督，是關乎萬民的大好消息傳開了。所有聽見的人就詫異(不同的組群聽到的反應，也是不同的表現，人們不可置信的詫異真的嗎？這個反應很像剛聽得福音的人的表現，真的嗎？我們真的可以白白的得著這救贖的恩典，能脫離黑暗進入光明，享有真平安的新生命，這答案是真的，但要你們親自來經歷得著這恩典的記號所帶來的十字架上犧牲的救贖恩典，可以想像牧羊人第一時間一定先確認天使的信息是否正確，當他們真的看到「恩典的記號」是「神蹟」、「徵兆」、「指標」(初生嬰兒真的躺在馬槽中)時，牧羊人的反應似乎很直接行動，就四處傳說，歸榮耀給神，自然就會把事情傳開了。當我們聽這美妙的好消息是否歡欣把握當下抓住這恩典的時刻，願意接受這恩典的記號耶穌十字架的愛，如同馬利亞順服上帝的旨意行，馬利亞將一切的事深藏在心裡，反覆思想，是內在的波濤洶湧激起不斷的思考…再思考…，天使顯現告訴馬利亞將會童女生子，馬利亞從聖靈感孕的順服，再到天使報喜訊耶穌的降生的恩典的記號，馬利亞進入深入的思想來回應這些特殊遭遇。我們要開口頌讚神傳好消息，在心裡也要有真正安靜「深入思想」、「反覆思想」的部份，(信望愛)回想起出如何被上帝的愛給摸著了，直到如今主耶穌的愛仍然 24 小時不變的陪伴著我們，我們愛主的心也一樣不變嗎？

結論：

走過～不要錯過的好消息是恩典記號是真實的平安、是真實的確具、十字架恩典記號的救贖，將福音傳開了這是真實的，讓我們再一次反覆思想救主為我們降生了，「主耶穌基督真實的來到我們當中，主耶穌基督有人一切的本性和上帝一切的屬性，主耶穌基督是過去世界的主、是現在的主更是將來的主，十字架犧牲的奧秘已經活生生地彰顯在我們每個相信主的救贖的新生命裡了，一

切啟示的奧秘是為了愛、憐憫、救贖和溫柔所擺上的。」 p42 摩根解經。